

Entre Honduras-El Salvador La Violencia Impide Delimitar Fronteras

TEGUCIGALPA, marzo 2 (ACAN-EFE).—La frontera entre Honduras y El Salvador permanece indefinida por causa de la lucha armada entre el ejército y la guerrilla salvadoreña opinó hoy, martes, el ex Canciller hondureño y asesor de la Comisión de Límites, Andrés Alvarado Puerto.

Dijo Alvarado Puerto que "no ha sido posible cumplir con el Tratado General de Paz, firmado entre los dos países, en la parte que se refiere a la delimitación fronteriza, por causa de los constantes combates entre el Ejército y los rebeldes salvadoreños en la zona".

Honduras y El Salvador firmaron en 1980 un Tratado General de Paz, para poner fin a un diferendo provocado por un guerra de cien horas, que sus ejércitos pelaron en 1969 por razones limítrofes.

Los puntos indefinidos de la frontera, llamados bolsones en Honduras, son seis y tienen carácter de zona desmilitarizada.

No obstante, guerrille-

ros y soldados salvadoreños combaten en la región y hasta una misión de la "Organización de Estados Americanos" (OEA), que tiene a su cargo la custodia de los bolsones tuvo que suspender sus operaciones de reconocimiento, debido a los ataques de que eran objeto.

El ex Canciller hondureño sostuvo que la demarcación de la frontera es "ineludible y se tendrá que cumplir con ese propósito, aun en medio de los graves problemas internos que tiene El Salvador".

La Constitución salvadoreña establece en su artículo número ocho que el territorio nacional de ese país, tiene carácter de "irreductible", lo que pone otro obstáculo a la delimitación fronteriza.

Alvarado Puerto, sin embargo, añadió que "existen cláusulas determinantes, que obligan al Gobierno de El Salvador a aceptar la delimitación fronteriza en un momento determinado".

"Si no se hace así, el —Favor pase a la página 11.

Haig Critica Plan de Paz de López Portillo

WASHINGTON, marzo 2 (EFE).—El Secretario de Estado, Alexander Haig, declaró hoy, martes, aquí, que "no hay nadie en el Ejecutivo que haya pensado enviar tropas a El Salvador", ni aun en el caso de que la guerrilla tuviera la posibilidad de una victoria militar.

Haig, sin embargo, aseguró que el pueblo norteamericano apoyará cualquier cosa, que sea "prudente y necesaria" — palabras que había usado el Presidente Ronald Reagan, para advertir a Cuba y Nicaragua —, porque esta vez no existirá la confusión que hubo con Vietnam.

El Secretario de Estado afirmó que la propuesta de paz para Centro América del Presidente mexicano "Carece de un ingrediente fundamental", cual es que Cuba y Nicaragua "terminen con su actividad ilegal", en el área.

Testimoniando ante el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes y acosado por los demócratas liberales, para que se definiera respecto a la propuesta de José López Portillo, para aflojar las tensiones EE.UU.-Cuba-Nicaragua-El Salvador, Haig dijo que "era bien recibida cualquier proposición constructiva" para El Salvador, Nicaragua o donde "fuera".

Pero Haig sostuvo que él, personalmente, había hablado con el número dos del Gobierno cubano y con el Canciller nicaraguense, pero "más que negociar" la solución del conflicto salvadoreño, Cuba y Nicaragua "tienen que terminar con su actividad ilegal".

Haig, que durante tres horas fue interrogado por los miembros del Comité —Favor pase a la página 38.



HIJOS DE LECH WALESA.— Varsovia, Polonia marzo 2. Bogdan y Slawek Walesa, hijos del jefe del suspendido sindicato independiente Solidaridad, hacen el signo de la victoria, mientras viajan recientemente en tren, con un amigo de la familia.

Afirma Alexander Haig

Extranjeros Dirigen la Guerrilla Salvadoreña

WASHINGTON, marzo 2 (AP).— Los guerrilleros izquierdistas de El Salvador están bajo el "control y comando extranjero" no

salvadoreños, dijo hoy el Secretario estadounidense de Estado Alexander M. Haig.

Haig y el Presidente Ro-

Reunión Urgente de la OPEP Apoya Venezuela

CARACAS, marzo 2 (UPI).— Venezuela respaldó hoy la realización de una reunión urgente de la Organización de Países Exportadores de Petróleo, para discutir la crisis del mercado internacional, que la obligó a reducirlos precios, la producción y la exportación de su crudo y combustible residual.

"Venezuela está dispuesta a concurrir a la OPEP, como lo ha estado antes en todas las oportunidades en que ello ha sido necesario", dijo el Ministro de Energía y Minas, Humberto Calderón Berti.

al preguntársele si su país, miembro fundador de la OPEP, repalda una conferencia extraordinaria ministerial del cártel petrolero.

Calderón Berti opinó que tal conferencia podría efectuarse antes de fines de mes.

Ante lo que el Ministro describió como "una volátil situación" en el mercado internacional, Venezuela decretó ayer reducciones de hasta unos 2.50 dólares por barril en los precios de sus crudos pesados y extrapesados.

nald Reagan dijeron anteriormente que consideran que los rebeldes son abastecidos con armas cubanas y soviéticas, introducidas clandestinamente en el país, a través de Nicaragua.

Haig fue ahora más allá, sin embargo, en respuesta a una pregunta que le hizo el Representante demócrata Lee H. Hamilton, durante una audiencia de la Comisión de Relaciones Exteriores, de la Cámara Baja.

Hamilton preguntó si los rebeldes que luchan contra la Junta Cívico-Militar de El Salvador, respaldada por los estadounidenses, son controlados desde el exterior.

"Efectivamente", dijo Haig. "Las operaciones de las guerrillas están contro-

ladas por un mando y control externo". Añadió que los puestos de comando externos "no están controlados por salvadoreños".

Haig declinó dar otros detalles. Señaló que las Comisiones de Inteligencia de la Cámara y del Senado habían sido informadas al respecto, en sesiones a puerta cerrada, y que las fuentes que suministraron la información podrían ser puestas en peligro si el asunto se ventilara públicamente.

Haig reiteró asimismo afirmaciones anteriores de que el Gobierno no considera enviar tropas estadounidenses de combate a El Salvador.

"No hay planes de ese tipo en consideración", dijo. "No ha habido ninguno".

Haig rechazó la sugerencia del representante republicano Jim Leach de retirar un 50 por ciento, a —Favor pase a la página 15.

Altibajos en Bolsa Valores de Nueva York

NEUVA YORK, marzo 2 (AP).— Las acciones bajaron hoy después de una amplia alza y cerraron con alternativas en negociaciones intensas.

Los precios inicialmente obtuvieron apoyo en la creencia de que la continua debilidad en la economía —subrayada por la declinación en enero del índice de principales indicadores—, podría estabilizar las tasas de interés, durante el período cercano, dijeron los analistas.

Pero también notaron comentarios de la Directora de la Oficina de Presupuesto del Congreso, Alice Rivlin, de que la recuperación económica esperada, para este año podría ser restringida a causa de la política de restricciones monetarias de la reserva federal.

Una baja hoy en las acciones relacionadas con la energía, ayudó a bajar aún —Favor pase a la página 38.



CRITICA A ED ASNER.— Chicago, marzo 2. El actor Charlton Heston durante la grabación hoy de un programa para la televisión. Heston, ex Presidente del Sindicato de Actores Cinematográficos, criticó al Presidente de esa agrupación Ed Asner, por sus declaraciones izquierdistas.



REINA BRINDA CON PRESIDENTE.— Bonn, Alemania Occidental, marzo 2. La Reina Beatriz, de Holanda y el Presidente alemán Occidental, Karl Carstens, brindan durante una cena de gala en el castillo de Augustsburg, cerca de Bonn. La soberana está en visita oficial, de tres días, en el país.